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( שריד מר

, 1958/59 לשנת והתרבות החינוך משרד תקציב ! מדריהיומ

, הישיבה את פוחחת אני ; ץ י רס פ . ש ו"ר י ה

אי.! , רעתכט אח לשמוע חפצה 5>ני ראשית
לליחט דברנו לא אשר ה סי י הסו' לשני בקשר השאלות את לשאול ברצונכם

את מן לפני לשמוע או , בייחד התשובות את עליהם ונקבל האחרונה ביעובה
, השאלות בשתי התשובות

שיישיבה מבור הוא , גורי מר עמ דברתי
מיד לשבת תתחיל החינוך וועדה כמכימ ו. ועדת של המשותטת המשנה ועדת

האפשרות אח לי חתנו שאחמ מבקשת מאד הייתי כן אם , פורים אחרי
לוח להמ ויש רמה ביר נוהג הוא ים הכםנ; בועדת , החמר על להתגבר

, ו עלי עומד הוא אשר זמנים

הכשרת סעיפי לפנינו עומדים היום
שנעבור חפצה אני ה0; :; בשבו . וגדנ"ע תזונה , גבוה חנוך , המורים

. דיון ולקבוע שלנו השאלות את לחיים שנוכל כדי החרבות עניני לכל
. בזה לנו ותעזרו תתחשבו שאתם מבקשת ואני

בחלק , השאלות כל על ל/ןנות נוכל לא ! שריד מר
, הבאה במעם ובחלק הפעה נענה

. חני'*י­ ארגוני תשלומי או המשכרת בענין
גילאי בשביל ל"י 6, 950 השנה נשלה! אנחנו , לגן שנשלח ילד כל בעד

. בש^ח מוימכח גננת של ממוצןז זזל מיוחד זה שלנו החשבון לפי *5
כי­ ; ל"* 6. 550 היה זה ןזכשו זזר , תוחחת באה כאן . השלישית עבודתה

עבייתההראשונה^ בשנת מוימכת גננת היה הממוצע עכשו עד

של שבגנייי בחשבון מביאים אנחנו אם
מוחמכות בלתי גננות של נכר סיפר יש , רשמייח גנימ כמו ארגוניה

. \1\ז מאזן הוא משלמים שאנחנו הזה ונו הר­כ לדזזחנו אזי , שונות מדרגות
מקבלי­­ , נו 0<ה מקבל ארגון שכל כור הר ל זז לכך ונוסף , הממשי התשלום
ב­90 לקבל) צריכים (היו"ון , המקומיות מהרשויות מיוחד חשלום גם
נתגבר ;זליהם גח אך , מרבגים מקומות כמה יש , מקבלים אחוזים וכמה
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, לשלו.­ ות צריכ המקומיות והרשויות כי ארצי הי!כנ1 יש זה בענין : נצר , זד )
ונביא בזה שנתערב מאתנו בקשו , שלש שנתיים לנ*ני מו"ם היה (? לא או

יכל איננו הוא כי זאת לעשות רצה לא החינוך משרד , ארצי כם הי לידי
^: הההג אח עושה רגון א כל ולכן . המקומיות הרשויות של החשבונות את לעשה

י/יי ל ןז במשותף נעשה שזה מקומות ישנם , שייך הוא אליו המקומיות הרשות עם
. . הסכםי על מיוסד הזה ;זנין ה שכל כמובן , התשלום אח ירי וקובע הארגונים בל
בהרבה , אחד צד ידי >'ל דוקא לאו , גווים שני ידי ל זז מוסכם להיות צריך זה

חיום עד ביב א בתל , יותר שמקבלים מקומות ישנם , לילד ל"י 2 מקבלים מקומות
■; י בל מנן בחלק . ל"י) 40 מקבלים השנה אבי! בתל : נצר , ד ) , ל"י 2 מקבלי.ם

י חשבון //ל מאתנו מקבלים חלק . התזונה בשטח בעקר , מההורים גם הארגונים
וזה , הארגונים ;זזרת להשארל שצריך המקווה השליש שאותו כך , התזונה
שלא , היינו , אוחו נקפח שלא שומר אני הזה השליש ועל , משליש יותר לא

, לכוליטה לנו ישאר הזה ושהשליש הארגון של חלקו יקופח

שר , הנשירה גורל בדבר שאלה פרםיץ גב"
בנאומו הזה הדבר את יביא שהוא ומסתבר , הזה המחקר את עכשו בודק החינוך

ומנפה זאת בודק כעת השר , דפים מאד בהרבה שנכתב מחקר זהו , בכנסת
החנוך ועדת : (יו"ר , בנאומו יובא אשר העקר ואת התמצית את מתוכו לדלות

לאחר אך אמנם , כולו) המחקר את אלא התמצית את רק לא תקבל אב! תשמח
. זאת יבדוק שהשר

להם משלמים נחנו א האם , המוכר החנוך ענין
היה אבל , המכובה להחלטת בהתאם , 75$ להם משלמים אנחנו , 75$ או 100$

רי(,1 סו ה ממשכרת 75$ הדבר פרוש מה הממשלה ובין המוכר החנוך בין וכוח
רק לא כוללת המשכרת אזי , מהמשכרת 75$ אומרים שאט טוען המוכר החנוך

, יה מני , והט הזה לתשלום לבושים עוד ישנם אלא הזה הערטילאי התשלום את
לא הם עכשו ער , סוציאליים תנאים נקרא ש מה כל , הבראה דמי , מקביל מס
ת ו תויי השת גם דורש המוכר החנוך , בשלמותה מהמשכרת הזה האחוז את קבלו
שנה ה להם לחת הממשלה החליטה זה ועל , אלה ב"75$ הסוציאליות בזכויות

. לשנה ל"י אלף ב"160 בערך שיסתכם כסף הכום

צריכה אשר משרדית בין ועדה עכשו יושבת
­ * הובטח אשר הזה בכסף להשתמש איך האוצר ולמשרד החנוך למשרד להציע

זה השמושבכסף דרך , תובטחנה שהן מנת על , ות וציאלי ס ה ות מהזכוי
, בעיה היא מובטח תהיינה באמת ות וציאלי ס ה שהזכויות להבטיח מנח //ל

בדבר מה אותנו שאלנ הקטין הכנכת חברת
חלקנו לא עוד אנחנו , בתקציב ראן ע וחי מ המתוח ?\יב תק , המתוח תעןציב
איננו כי , שבועות סיפר בעוד נזישה וזאת . הכוללים ?יו לסעיי אלא אותו
.. הפיס עם יחד זאת ל7זשות רוצים אנו אלא עבשו החתוח תקציב את מחלקים

הם כמה לדעת בדי הפיס עם מו"ט נהלנו
בתוך ,, ל"י מיליון 2 השנה יקציבו שהם ידיעה לנו ויש , לחנוך מקציבים
לחנוך ל"י אלף 800 מיליון ו­1 , ומקצועי ודי יי אל לחנוך אלף 200 זה
הגמף את גם לחלק רוצים אנחנו . במשותף עכשו תיעשה והחלוקה , יכודי

הדבריח אח ולתאם , הפיס של הכסף את וגם המקומיות לרשויות השקענו אשר
. היבוסים אה עדיין חלקנו לא בך משום , האלה

אנחנו . ההתישבות לישובי ה*תוח בתקציב
שאנחנו לאחר , הנוחרת מתקציב תקבל שההתישבות האחוז מהו קבענו לא עוד

זוריות אי ה המועצות ארגוני עם בדבריס באים אנחנו אז , האחוז מהו מחליטים
עני מו"ם יש י , ות זורי האי למועצות הכסף את לחלק איך הצעות יכוהט ומבקשים

איזו"רית מועצה שכל במובן . הצעות מביאה מהן אחת וכל , איזורית מועצה כל
, מקבליה כמד. בדיוק שיודעים לאחר . מקבלת היא מאשר עשר נ'י הצעות מביאה

ונקווה דה נקו לכל !ה0כומים את כך אחר מחלקת וזו , מועצה לכל מחלקים
. גבולה שבתוך

. ­/.
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, ביותר הטובה הדרך שזוהי חושבים אנחנו
המו/זצה מאשר טוב יותר המצב את היודעים אנשים החנון במשרד אין ני
יי ו בוק ו מקום כל של הצרכים את היודעת היא , מקום אותו של האיזוריח

, יותר או פחות נחוץ למי לקבוע ויכולה

, אחת ש<*לה עוד על גם לענות מוכן אני
תפתחנה מיוחדות כתות כמה ­ רזיאל"נאור , א של שאלתה , לסיים ובזה
מיוחדות כתות ב­75 בערך הבאה בשנה נפתח אנחנו , הבאה השנה לקראת

. הקיים על וסף נ

;<ל , מיוחדים ומוסדות ספר בתי יהיו אמ
ובטי: ה , איננו עדיין המופי התכנון בי ללנות כרגע אוכל לא זאת

במדד. , פוחים איננו אנחנו שפנימיות ברור זאת עם . בתות ל­75 תקציב
ישנם . מורים ה את נותנים אנחנו , מנימיה עם מוסד פותח הסער שמשרד
לעיריה משותף הוא אשר , אלמים לחרשים ר פ ס בבית בחיטה כאלה מקרים
שר הקים הסעד ומשרד , שלה הילדים את שולחת העירית , הסטד ולמשרד

. הארץ חלקי מכל הבאים ילדים עבור פנימיה

החינוך עוז בקשר בשאלות אצטמאס אני ! קצנלבוגז מר
על ת ר נ ;ז ל אוכל לא שם וגנז , התיכוני
והדבר , רחב יותר ברור אותן לברר שצריך שאלות ישנן . שאלות בל

. הפרוטוקול את קבלנו אתמול ורק מאחר ניתן לא

, כתה בכל יילד עולה ­כמה השאלה על
חישבנו אנחנו . 370. 80 ילד עלה השנה ט1* שבכתה חישוב עשינו אנחנו
השנה הכתות ביתר . ל"י 10 ישל במן יוקר פת חוס באה כך אחר אך 360
שהיו"ר סכום ­אוחו היא כללית ה התרשמות ה אבל , החישוב אח ו נ עש* לא

, לענות יכל אינני בדיוק . בממוצע ל"י 390 , נקבה

למורים ההקצבות נתבטלו אם שאלה ו"ר הי
רק התחשבנו , הלימוד שכר את שחישבנו בזמן . במסגרת כלולים שאינם

אחר סכום הספר בתי לרשות אין וממילא , אשינו שאנחנו ההוצאות באותן
ההורים כלפי דרישה תהיה הבאה שבשנה הוא הנכון מאושר* שאיננו

המורים שכר לכיסוי בחלקו וזה , הלימוד שכר את ל"י ב*600*10 להעלות
במה ער ו­'60$ , שולמו 40$ . המוקפא השליש החזרת לכיסוי וחלקו

סוציאליים תשלומים גם כלולים בחישוב , באוגוסט ישולמו ששמעתי
, לאומי בטוח וזה , 16, 5$ מהווים המ יחד . מהם אפרט שעור למורים

המנחית בקופת השתתפות ו­8$ השוואה קרן , חולים לקופת הפרשה , הבראה
ובידול , העתתפות מכל המורים את לשחרר דרישה היתה קודם . המעביר מצר

נקבע זה עתה לעת . נקבע לא עדיין הסופי הגבול אך , יצטמצם זה עכשו
המעביד* מצר 8$ של יסוד על

י רשאי המפר בית אין שנתנו ההוראות לפי
בשנת אחרות בכתות . ל"י 360 של בשעור לימוד שכר מאשר ♦ותר לגבות

שהיו; כחי הלימוד שכר את להקפיא דרשנו אלא התקרה את קבענו לא תשי"ח
. היוקר יה חוס בהפרש שעברה בשנה

ש.';>■­ הסעיפים את אקרא. , ים למיצוי אשר
היוצא מורה כי , גדול איננו הרכוס חישובנו לפי פיצויים* מופיעים

מורי!; משכרת . נקודות 13 יש בתחשיב . לפיצויים זכאי איננו למנייה
.­"ולוו! , 16^5$ של בגובה חוץיאלייט ומיי.! חשל , שעה ורבע 42 ­ והנהלה

, ; להורי רוצה חמר בית ש מה כל , מועדונים , חוגים , הלימודים לתבנית מחוץ
, לימודי איור , רפואי שרות , נקיון שרות , ס0רן , אדמיניסטרטיבית פקידות
, פחת , אחרות אדמיניסטרטיביות הוצאות . מורים להשתלמות בקרן השתתפות

. שירותים ודמי תיקונים , הבית החזקת , ופיצויים גביה
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המו"ילע ל"י ;לף : 137 עול הסכום טוקדש למה
זו? ;: :!ל . , בתקציב חדש סעיף לא זהו . בסוכנות עם המשותפת לקרן בהניסה
שהקרן הו?; השנה וחל , לחול היה שצריך היחידי השינוי , שנה בכל מופיע
, מודרג לימור בסכר כלולים הם כי , סי כתה תלמידי את מממנת איננה הזו
למחוסרי סטינל­נדיות לתת , הקודמות השנים של העקרונות לפי ממשיכים אבל

בחלקה מממנת טזה וחוץ , יבי , יאי , יי מכתות ומהעולים המזרח מעדות יכלת
. כן אחר אדבר עוד שעליהם עזר כתות החזקת של את­ההוצאה

במסגרת נתנו סטיפנדיות כמה לדעת רציתי ץ: י פרס ש. ו"ר הי
, הזה הסכום

בקסר בכנסת ת/~וי:ו; השבוע נתן ארדיסי ­זר ; שריד פר
. הזלה הסטיפנדיות כל עם

ההמשלה הסתתרות מתבטאת גמה נשאלתי ; גן נלבו צ ק ד"יוי
אני . .ילד כל. ?ל המקומיות הרשויות או

ההנחה , סי בכתה מודרג לימוד משכר הנהנים אלה כלפי רק זה על לענות יכל
הכתות ליתר בנוגע . מההוצאה 60$ עד 55% סל בעול נושאים לזההורים היא

. לענות יכול אינני

סל הזו התכנית אם שאלה רזיאל­נ*ור . א
אני זה על . ליהודים" רעה :1ו ליהודים" "טובה היתה מודרג לימוד שכר

באמצע :נחנו­ ­: .כי סופ* עדיין להיות יכול ננו ;י : '7.. , הסיכום כי לענות יכול .
, סעברה בסנה ה י ליה כמו לימוד בסכר ממשיכים היו סאם ;; הו , הלימודים לתת

מספר גדל היה פרופורציונלי ב8ו9ן לתלמידים סטימנדיות נותנים והיו
המקבלים ומ*פר , סי בכתה התלמידים מספר .דל * כי , הסטיפנדיות מקבלי

משכר . תלמידים ל­1155 מגיע היה רזיאל­­נזיור . 1: דברה עליהן מהל'כבות
לא , לנו הידועים מ:1לה , תלמידים 1466 נהנים סי בכתה מודרג . לימוד

רוב 3י על הגלה הילדים . .יחרים ­. ספר לבתי ההולכים :1לה על לנו ידוע
בדרגות ולא , חי עד מה* , מודרג לימוד שכר של הנמוכות בדרגות נמצאים
היה מ:1קר יותר ליי* 10 מקבל הי בדרגה ילד כל . די עד ם­'י.יי הגבוהות

. ל"י 130 ­ חי . ל"י. 80 ­ י ז . ל"י 40 וי דרגה . סעברה בשנה מקבל
. ל"י 270 יקבל !: הו והשנה ל"י 140 קבל הוא שעברה בשנה

הו:1 כי :1ם , הז­., הסיכום את רואה כשאני
י , הנחירה הרז ל:י1 אל.!ר . ליהודים" "טוב לייזר. לענות מוכרח אני זמני­, סיכום

אחוז על מוסמכת ידיעה למסוד עבטו היינו יכולים שאנחנו חושב .י1יננ*
, הלימודים :נת : תום עס , מודרג לימוד חכר בה הונהג אסר בכיתה הנל­י*רה

. לענות נוכל , הסיכומים כל בידינו יהיו :ר כ­6

. סרמינולוגיות ליל מ"לה סמלה רזיאל­נאור . א
. סונים דברים סני פה סיס חסבה והיא , וטקדמה השלטה בהסכםהםונח מופ*ע
שנת כל כך נוליונ! , הלימודים סנת :1ת חופס'ת איננה התקציב ל!ל1נת הוא המזל
נוו, ס בסוף מוצי.י1ים לזז1נו הכסף . הלימודים סנת טל בסופה מתחילה תקציב
לתחילת ::­לזר ו , הסלמה בסם מכנים :'נו התקציב שנת תחילת סזה הלימודים
לאותה יתד מצטרף זה :סה למ? . מקדמה לזו; .'יט : קור .­נחנו : הלימודים סנת

. ל"י 140 סל הסטיפנדיד.

ת צאו ו ג;; תמיכה מחלקים איך י אלת ני­
יכול !ני ע.ך>^ מליו^ , הזו החלוקה ו1ת גמרנו :: ל עוד ה­לנה אנחנו . הנסיעה

בסכומים תלמידים כ­180 הזו מהתמיכה נהנו . סיי"ברה בי­'נה יה ה ס מה למסור
אבל , ,תלמידים ו סל הנסיעה בהוצאות תלוי זה . לסנה ל"י 100 י^ד 20 סל
, הסכום "ותו לרסותנו עומד בתסי"ח . ז תלוי" מלימודים לסנת מתיחס זה

. ההחלטה "­ל הסופי הסיכום בידינו אין :1בל
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הקולטים במוסדות תמיכה ­ לטאלה אסר
לבית­ נתנו אבל , הסכומים כל .'1ת חילקנו לא עוד הקנה , עולים ילדי

בתי­ספר לוני , צפת , בבאר­סבע בתי­ספר סני , באסקלון תיכוני ספר
, גענ^ולה ספר בתי סני , חב"ד כפר , חולדה , חדרה , סבריה ברםלה­לוד>

עליה הקולטים למקומות זו נוספת תמיכה רחובות. , החורק קין , נהריה
גדול מספיק בכיתה סם התלמידים מספר ן £י כי א) , סיבות מסתי ניתנת

היא ההורים לול הכספית יכולתם ב) . ההוצאות כל את, לכסות מנת על
. לסלט יכולים ואינם קטנה

נדרס סהמנוקח זו בצורה ניתנת התמיכה
לתת צורך ידו ספר בית לאיזה ולהציע ספר בית בכל המצב את לבדוק
, להחזיקו יהיה סאפסר מנת על , קםניתי הסיבות מתון , נוספת תמיכה

על מחליטה אקר המקרר בתוך ועדה יקנה , המפקח המלצת ;חרי :
, גודלו ועל הם*נק מתן

גחינה ל בנוגע יזמלה רזיאל­נאור . א
גקי­ן הגגרות בבחינות . הבגרות בבחינות רבים נכסלו בה אשר במתמטיקה

מעל במתמטיקה הנכסלים אחוז גדל בהם אסר , בולם לא , בתי­ספר היו
החינוך ?זוד ם . לתכנית מותאם היה לא סהסאלון טענו המורים , הרגיל

וקגעו , התכנית לאת הייאלון את בדקו אלור מומחים סל ועדה הרכיב
:1ינן יז קתים או אחת קאלה יום היתה אלא , לתכנית בהתאם היה סהסאלון

רגילים 1.: ל התלמידים אלא , התכנית למסגרת מחו'ן סהם לא , רגילות
נהגנו אנחנו בזה התחסבות מתון . כאלה סאלות סל בקטגוריות לתסוב
לייסר כדי בציון להקל , התלמידים את להכסיל היה יכול סזה במקרים

, האלה ההדורים את

בכיתות מבקרים תלמידים כמה ­ לסמלה אלור
בעיקר ט* כיתות ליד מקימים סאנחנו העזר כיתות הן אלה אסר , המעבר

הסגה . לרמה היינה במלון להגיע סיוכלו כדי ב* מנורמה לתלמידים
הכל גסך ניתנו . חינוך מוסדות 55 בתוך כאלה כיתות 110 מתקיימות
, בי תלויות בלתי מסיבות , היום לגרר יכולתי לא . בליבוע סעורים 230
לי נמסר . האלה בכיתות המסתתפים התלמידים סל הטדוייק המספר מהו
סל הצרכים את הבודק מיוחד מפקח יס . ילדים ל­>)100 900 בין ל1זה

, הדברים את קובע זה ולפי ספר בית כל

לסאלתה !: הי לענות סרציתי האחרונה התלוובק
, י ליי מיליון ל­1 הקרובה הוצאה ל:ל במסגרת יס מדוע ­ רזיאל­נאור . א ­ל

, מודרג לי^וד לסכר בקסר אדמיניסטרטיביות הוצאות ב"ביל ל"י אלף 22
. גדולות ליבן האדמיניסטרטיביות ההוצאות ;חוז ס.' תוסב אני לדעתה בניגול
, ^חר טמקום האדמיניסטרטיבית ההוצאה את מפרנסים היינו י"אילו ^ניח :ני ;

ל1י :1גל . אחר בסעיף מופיע היה וזה , כסף לסם להעגיר צריכים היינו
נציגות . הסנה אצלנו :לסונית ר היא :ר אי הזו הפעולה את לבצע ל1פלזר

. זה את איסר א"יר בוחן אלינו לזלחו והאוצר המדינה סרות

. סיכולתי במידה תליובות* את סיימתי בזה

דנים? ו :1ב גו ן לעני יסירה איננה קאלתי : צברי . ר
.1ות ,ןלי 1ו[י זה חמי"י ביום . אותי םענינת אך

. זה י'ת הקד.1תם מדוע לדעת רוצה :5ני . הלימוד לסכר המעבר סל גחינות
:: חוד , .*1ו6'רת זאת , לפברואר 27 זה מחרתיים , ליגואר ב­26 רק הודעתם

. זו1ת עסיתם מרוע לדעת רוצה אני . זה על ידעו סהמורים ימים

יותר , .'ומרת ז:1ת מה יודע אינני :^חד '21ד : ידור אב ר ד"
לעסות ליצריו אצלנו דעה יל! . מוקדם מדי
;:ל רגילה הכנה תהיה זו כי , להודיע ומבלי , הלימודים סנת בראסית זאת

. אחר דבר ולא התלמידים

. זו "אלה על יותר נתונה לא פר0יץ: . ס היו"ר
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הילדים על­מסגרי :לה ל!ז פרסיץ . ס היו"ר : אבידור ד"ר
. מופיע זר. והיכן , המעוטים ליל בגגים

את להרחיב וגם , ההסבר דברי קל 209 לעמי לבכם תסומת להפנות רוצה :1ני
, ילדים 8191 ­ למעוסים אי כתה ­ כתוב כאן . המספרים פתן לפני ההסבר

סגמספר ;: הי הסיבה . 4000 רק היו אי בכיתה סעברה בלזנה לב סמתם ל1ם
. הגן ילדי את גם כללו 8000

סתדעו כללי באפן להסביר רוצה אני
, תקציב ­ אחת למסרה ורק אך הם ההסבר בדברי הניתנים המספרים לוחות כי

. תלמידים לזל כלליים ומספרים סטטיסטיקה על מהם ולהקסות ס ל.לוטו ; *1:1
מפני זו; , אחד בסעיף הערביים הילדים גני ליל הילדים כ;1ן נכללו ל:ת

. טורים מקבורת חל תקציב מסעיף םסכורתן את אלה בגנים לגננות סטסלמים
8ומרי11 .י בחו 1: אם . תקציבי מספרים לוח הו:* , איפוא , מספרים סל הזה הלוח

300 טל. ן עני לפעמים פרוסו זה מספר אז , תלמידים אלפים ב­1£ הפרס ייילו
מפוזרים ילדים אלפים 10 כי . דבר יזום אומר איננו זה תקציב ולגבי , מסרות

כא­יר . דגר ליום אומר איננו זר. תקציב לגבי , כיתות אלפים ב~10 ילד ילד
ל'*לא , היינה בראסית זה כי טדוייקים מספרים לנו !ין : תקציב בונים ל'נחנו
כן ועל , בכיתה הילדים למספר הסיבות אין תקנים לגבי . תקנים לנו יו י

בתקציב מספרים על רק להקסות יס , מספרים על סמקסים בזמן כי םבקס הייוני
בסםממגר אנחנו כאלזר ; התקציב לבנית רק זד. כי , ההסבר דברי על ולל1

. אומדן על ידיעה רק לנו יס המספרים את ניט גו

צריכה :לר. : סבענינים חוסב אינך האם :? פרסי . ח היו"ר
. ההסבר בדברי מתאימה הערה לבוא תמיד

. לא והסנה , הזו בטבלא הגנים את כללתם סעברה סבסנה עוד מה

פר מס בדבר סו1לה ? פרסי . לו היו"ר : אבידור ד"ר
מס^רי וגת , הילדים גני על המפקחות
פרטיים ילדים לגני פרט מספרים לי יס סער. לפי . הילדים בגני הכתות
יוצא ו:1ז , מוחזקות 269 ייםהם גן כיתות 1402 . הנסים ארגוני ל!ל :1ו
:1ן וכ . ויותר 70 אלא , גנים מ­62 יותר מפקחת לכל סילו החסבון לפי

לא זה , קללי או סתים עוד או מפקחת עוד להוסיף אם זו איננה הגעיה
, להדרכה הזקוקות מוסמכות הבלתי לזל ובפרט , הגננות סל הבעיה את יפתור

. הגעיה את פותר זה אין פעמים יותר אלא פעמיים ;; ל המפקחת תבוא גם אם ף רל1
נוטף גיקור כאילו , מוסמכים גלתי טורים ­<ייז כיון , לטחסבה התרגלנו גבלל

­יל !ן קל ;: ל מספר לנו יל; כלל בדרך . לא .. הבעיר. :1ת פותר המפקחת לול
. ים ד י וגמל; ליני כ*ן לטמס צריך הפיקוח . אחרות לארצות יחסי באופן מפקחים

. והדרכה , מנהליים דגרים לבדוק ב:1 אחר פיקוח סל תפקיד

אינדיבידואלית להיות יכולה איננה ההדרכה
;"נחנו וכך גננות, סל קבוצות ל1ל בעיקרה להיות מוכרחה אלא , המפקחים טצד
ואנחנו . אינדיבידואלית מאסר יותר קולקטיבית להדרכה הפיקוח את הופכים

גפ , החינוך סנזחי בכל הדין :: הו . ל­זנה מלונה המפקחוזג. מספר את מגדילים
מוריט ­­יל מקוטם את יטלאו למפקחים ;*3ליר אי . וכוי תיכון יסודי המינון
אזי גננות 70 פיקוחה תחת יס ;­ל:>ח לדעת צריכה המפקחת אבל , מנהלים ל1ו

להיות צריכה ובאחרות , גננות ל­10 להקדיש צריכה היא אינדיבידואלי טיפול
:^לה מ .סי ל(­ לעבור צריכים ואנחנו עוליות.­ הן וכך . קולקטיבית הדרכה

. קולקטיבית יותר תהיה סההדרכה היינו , תיכון בחנוך וגם היסודי בחנוך גם
. המורים מספר סל קצב באותו המפקחות מספר את להגדיל ל1פ?.יר :1י

המפקחות :צלנו סל רוצה הייתי לגבל­גננות
גננת ממניח אנחנו . כאלה לנו לגין . יותר גבוהה הסכלה בעלות תהיינה

רזיאל­ . :: ) . אחרות לנו ן אי כי , קנים כמה גמליך טובה גננת קהיתה :ירה צ"
.. .. יסנה היא לחנוך) ספר בבתי מיוחדת כיתה היתר. : נל1ור

קודם אמרת איך אז , הדבר הוא כך 8ם ז; פרסי . ס היו"ר
מה* . במרוכז מטפלות האלה סדגגנות

? במרוכז לספל סלהן היכולת , ;1יפוא

10 ייינן ., כיום לנו סיס ה­19 מבין ; אבידור ד"ר



התרבות ץ ך ו ב החי ".דת ו
25. 2. 53

פרסיז . !7 היו"ר

­ 7 ­

טבלי ת עוד1111קתר להוסיף רב ערך יזין . יותר גבוהה הטבלה בעלות סהן
. רמה געלות י'יתהיינה

ט לניסויי גע נו ג; לזוגלה ץ פרסי , ל­ היו"ר
בעיקר ילדים בגני חונים ניסויים עולזים :1נחנו . הילדים בגני הנעליים

נעלזד. וזה , להת0תחותם הדרו­ ת ו! קגלו לל­ בסביבתם הדלותי­­­1ר הליכבות ~1ל
לוקלוה כך , היינה רק התחיל הניסוי . הילדים ת ז: לקדם אינטנסיבית בי­יי*ה

וקפיתורו מוגדר יום סדר להכניס ט"תדלים לים ^נחנו . מסקנות להסיק עדיין
סהכיתות טלותדלים כן כמו . לגילם מות"מית יותר יהיו ;ים והנולדי התכנית
להסיק ל ד נ'­­ת ו נבחן הסנה בסוף . ילד 40 םל1ייר יותר בהן יהיו 8 ל :1לה ה

. כיתות ב­30 בעלוה והדבר , יותר רב ופיקוח הדרכה יותר לימי ילז מסקנות. מזה

לחינוך כיתות קיימות 'ה8מ ­ ה:­:1לה על
כיתות 3 ילי . .לה כ: כיתות 7 כיום לנו י­י"י לענות רוצה ­ני בגנים מיוחד
כיתה עוד ,­וי­­ז עורים לילדים :1חת כיתה י~ , ז­למים חרסים לילדים בבי"ס
7 הן יגלה . ההן מחזיקות המקומיות סהרליויות י1ביב בתל ו­2 בחיפה :גחת

, המיוחד החינוך מצד וגם הילדים גני מצד ג.­! טיפול גהן סילז כיתות

לוםסכורת הסיבה מהי לז"לה פרסי­ז . " היו"ר
, ל"י 107. ל­500 הפמוצע מגיע אקוטיות חינוך רללויות ליד כבתי­ספר האורים
הטעם . ל"י 114. 900 ­ ^וחזקית וגיתי­ספר י ל" 123, 800 ­ בילזובים בכיתות
הם המורים :1ם היעילה כן כםו . האורים ותק ולייולת הכיתות גודל , פלזוט הו3

. י*וסמכים בלתי או מוסמכים

ה­1^וצע התקציב <1הו יו­לה ירסיץ , לו היו"ר
חינוך עולה ה נ:11 טדוייץ חי"וב . ים וממלכתיים­דתי '1^לגתיים בתי­ספר בין

!וי "0;: טטקפק,­1\1 גם ;ני ; . לע­זות יכולנו לא דתי טםלכתי וחינוך .ומלכתי
הבל , וכו* הכללי הטנהל טלוכורת ?ז12לת גם י­ינה פה כי , ז1$ת לעליות בכלל

. גכיתות הטטוצע הוא /­יי7זנו הטפתח

לכיתה ­"הטטוצע לוטר יכול :1ני ת­י"יז לגבי
לכיתה 1­/1וצי: , ;גר : . ,­31תלטיד 5 היה גטדינה כלל בדרך היסודי בחינוך

הטטלבתיים .ספר גגו^*­ , עחיריות ו­2 26 , קטן יותר היה טוחזקיו.! בבתי­סטר
. 29 ­ דתיים טטלגתיית בתי­יזמר , עטיריות ו­7 32 ליעגר­­ ינ"נה הנוםוצע היה

גגית­הסנ^ר יתד, לזהב כיון הנה , לוטר היה י.;#­>7 כ^ן //? . 27, 5 ­ במוכר
, ביו'ןיר יותר עולה הד^י החינוך י1ז , :לליריות י ו­7 ב­2 יותר גדולה הטטלבתי

טטלכתיים ים י דו*. גבתי­0פר . לירוק צריך כי , כך זזלת לוטר פלזר :/*ל­* 8חל
. טוסטכים גלתי .ורים .. ייל גדול יותר ;1חוז וילל , בעירים טורים יותר יל­ לטקל
. ומטור קלזה לול'זגון יהיר. זה , .טניח בל על . פחות ולה זה לזבכסף להיות יכול
יעוד , 232 היה כ:­.­ן הטטוצל קטנים יותר הרגה הם דתיים הטטלבתיים בתי­הספר

. 310 .יה ר טטלכתיי,1 ספר בבתי ? הטטוצ

פר ת­ס בי רק ו נ ל ;.'צ היה ו ל י ­:.­ ה הי ^ר; י_|1. ר_י;^_.__פר.ס היו"
:גל . , .וב חי לי1 זה דתי יהיו. , >1חר ממלכתי

קיטורים ­­יל !רות ו31י לנו נותן היה הזר. הדבר ;ום ה :ול ל' חפצה ;1ני . ;י1חד
. 1ר1י יודעת ;ינני :, :גל י , טה זטן יעוד החלבון 1\% :72יג :ני : . לל1 "ו , ניכרים

זה גטטלכתי . הגדל ן י'1י המוחזק בחינוך ^22נ11י 111ר
. עסיריות ו­7 25 בדתי , איריות ו­6 26

בענין :­לו ; :ורי.ח :. וכן נ­רסיז . ס היו"ר
חינוך , :לי טומיק: חינוך , תלמוד , לטל^כה , לחקלאות המוקדשים הסעיפים

­ :חד חי . ינים והת ­העקרונות טהמ לוטי יכול ^ני . מחולק זה כיצד , גופני
העיקרון . נותנית לשנתנו הציוד בכל עולים ביקובי גתי­םפר להעדיף

המקומית ?יות הר טן"םליג­ו מנהלים ד.ר נת ל: .ליםז. העו גי סו י ל מחוץ , הוא הלוני
, למגני:! :1גו תד ו­ת­ו ספורטיבי לציוד ל"י לכי'"100 ניתן ז*נחנו ­ זו בל>יון
ללנה . ו1קום .1/ומ '­­ובכל "ם והטו יוה, והופרדו הצרכים לטי לפעטים מתחלק זה

רק 1סו*רים לתת ביום נוכל ."נחנו . הטו"ם י1ת ן לידיי גמרנו לזג הסוספת
יוונר הרבה סכוטים מפעילים יתקציב :1לה ה הסכומים למעל­ה ;גל ן , תלוי"ז לגבי
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הספריות ן הייני ליי1לה פרסי­ן . לי היו"ר
. י ל" :1לפים 10 סל סכום רק כך לסם ילינו הנה כי , מוחזקים בבתי­ספר

הסנה . גדולות ל?1 נחמות סו1י לנו ויל! , קטן הוא מהסכום יודעים אנחנו
חלק רק '­זזה , ולזנית , הגדלה כגר ;ז וי לכך* הקצבה היתה הראסונה .פעם י

ליצריו מודים לינחנו אגל . יותר הרבה ל1ם יס וני , גית­הנסי?1 ילל מהכסף
ל8 :5 , הסהרים בחלוקת די ז; סל הבעיה ל1ת 1גם , לברור !לה ל דגרים להביא
הולך הדבר ^מנח , הלימוד ספרי לגגי גם קיימת גי­יהזו , ייסמרו כיצד

מס^יקוית. תוצאות ן .3 ו1* עדיין וזן* מסתפר ו

ה^כום דגר י:ל :לה :" פרסי­ן , לי הירייר
בסביבות ו:1 ה סוה הסכום , המוחזקים בגתי­ספר לילדי:.! לטיולים ליהוקדס

ו נ ח ב ל1 . "דה ? לי בלונה £ז1סר גדול יותר הרבה הינ!1 אגל ל"י* אלפים 10
, הילדים לכל חלוקה כאן לעליות אפליר אי . קמעה קמעה , לזנה סנה מגדילים

מטיילים ;לז/ : , לנסוע צריכים ;1ינם ה* כתה עד ילדים בחלזבון לקחת צריך כי
ובמקומות ן ,חיזבו ר להגיל! ויק , חי ז* כיתות יל בלי; הו15 הנגיעות כסף . ברגל

. מל1ד מעסות הן ח* כיתות ז1לה­

נ;11; ו י­ל ;1ות מל כיתוןג ­במה ל­­!.י1לה בקסר
. נסכים כ^סר נדע זז!ת , חסרות

:: יי נע .גתי­ספר גג:מ1­1 ;גלה יי נ'רסיץ , ס היו"ר
הל­עות . מתגסמ הדהר סעות ובכמה הלליונית והקליל1ה ההוראה ללזיפור ניסויים

­ ירושלים במחוז : זו בצורה חולקו תקציבית מבחינה לרשותנו לזעמדו
'. שעורים 310 ­ :'רות הי1 למניעת עזר לכיתות . ייעודים 280 ­ לסונית לקליטה

­ :1ביב תל­ גמתוז ; 300­ היורות מניעת ; 470 ­ לי­ונית קליטה ­ הדרום גמחוז
­ ללזוניח. ­קליטה המרכז במחוז 0כ9. ­ :1רות הט מניעת ; 850 ­ לסונית קליטה

מניעת ; 490 ­ ליוונית קליטה ­ חיפה מחוז . 720 ­ היזכרות מניעת ; 730
400, ­ הלירות מניעת ; 500 ­ לסונית קליטה ­ הצפון . 350 ­ הלזארות

. ;2י ̂.מ הע לתנוך ג11 סיוע נתנו לזה נוסף
לקליטה , גסיכום . ההסברות למניעת סעודים ו­85 , לליונית לקליטה ת ליען 50

הלל­ונית הקליטה . 3065 ­ ההסברות ולמניעת , סעודים 3450 ל­זונית'נתנו
ביסובים והיתר . ממס 'קלים י"ובי זה מהם וכ­45# , בתי­ספר 337 הקיפה

. תלמידים כ­9700 הקיף וזה , מעורבים

449 הקיכו ההי"ל­­ג­ות למניעת עזר יזעורי
­ ;ולימ ? וי­ובי מעגרות , ;ולים ערי . תלמידית :גלף 12 הקיף וזה , גתי­ספר
בעיקר זה כל . 60$­ .'חרימ : ותיקים :ובים וי­ ; 2^­ הותיקה ההתי"בות ; 38^

. ז* ­ ב* לכיתות

גוגי­ספר במה ­ 7ז??לה ? פרסי ס4 היו"ר
;1יזוריי;1 3ר גוןי­0 74 ה17נה קיימים , ילדיח ולכמה ה'­^נה קיימים ל5יזוריים

ליני זה , מלזותף גית­ספר אומרים ל­:מ . הפרדה כל1ילו יס ופה . ומל1ותםים
ויל­ , י'­ובים 280 מל­רתימ \ז* . :יזורי : בית­ספר זה מזה למעלה . מקומות

. הסנה תלמידים 17. כ­500 בהם

ילדים ת ה? ף י חץ הל;ם ­ ;'1לה ל'­
. : . מייו^^­ו המקומי>ת הדקויות ול1ס ת ו ו5:ל1 ה "1 כל ל1ת .1כסה ל"י לולף 290 גםכום
. בך :ל נוסף ב­^20 בערך מסתתמות המקומיות הדקויות בי לענות רוצה ­ני

. ג^­ןן קצוצים :דד.ר ­1 :לה : לז פרסיץ . ח היו"ר
היסוד*­בכיתות ,ן 111:.י . קטן קטע רק !קרי!; ז . גתקן קצוציס אין ­ :1מרתי כגר

בתות ; 26 ­ וי כתה ; 25­ הי כתה . בסגולי סעודים 24­ הו^י .^/ב/גי
, חי ­ הי :ביתות ­ הנ"ל הייעודים מספר ­ ?מרנו ול הוספנו :*בל . 27 ­ 0; ז

, הי לכתות '""יורים ■28 כללנו גתקן . המלאכה להוראת הייעודים את כולל :1יננו
;1בה למל :עורים ה­ סיינתל.ו רציתי . למל:5בה ­"יירינ! 3 היינו , זי לכתות ו­29

. להלן כמפורט היסודי לתקן כתוספת
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יו להב כדי ­ הערה עוד ישנה כן ואחר
לנכון :נו מצ: , וחקלאות מלאכה לעבודת המעורים יל ויכיל מלא לייחוס

על . גוגקן מיוחד חיסוב להם ולקבוע היסודי התקן ?עורי ? מכלל להוציאם
. לה:.! ל1נקבעה למטרה ורק ::ך ינוצלו 1לה ל­ללעורים כך על להקפיד המפקחים

זר. בליטת לנו לזיי­י הרכונים הסיכומים
:ינם ; נייה1 , הספר בתי בכל ;ות : וחקל למלאכה ליעורים יותר ילי סהלינה הם

. אחרים מקצועות ללימוד :לה : גסעות להקתמס יכולים

ר נ: בתי­ס ב " כתיג י­יי ליי8ילי חפ2ה ז1ני 111ב_2^"2י­11£:
. החקלאות להוראת האפלורות בהם ט חי

? ילו בתי­ספר ובכמה

. יס הגדול ברובם בבידור; ד"ר
ו

ב­144 רק ליי"י אחר במקום אומרים אתם פרסיז* . ט יו"ר
. כזו !פטרו.ת ל בתי­חפר

. חקלאות י­; בתי­הספר י!ל ליל*לו בלוני ; ידור אב ד"ר
יינתנו מקום לזגכל מוגבר מאמץ ילי !נה הל

. מהרגיל יוצא סיפור ילי בהתעמלות . והתעמלות למלזיכה הסעודים

החקלאות ללימור אפילרות ייאין ב1קום שריד! מר
. חוות גונים אנחנו

להוסיף לי י1רלזה זו בינים הערת על אני : ? פרסי . לז יו"ר
יין ו , לטובה היא הכוונה אם . בינים הערת

טרולן . לטובה גר. להלותמל' באמת צריך אז , לטובה היא סהכוונה ספק כל לי
חפצים .ננו :נ כי , אמרת אתה . לםובה לא ;; הי הערת לזולתה ההערה , הדבר

. זאת לתת , האפסרות בהם סיס אלה בבתי­ספר

לו י'יאין בית­סנ­ר ילי ליאם אמרתי אני ; סריד מר
בלי כי ומובן , אדמה דונם רבע ;1פילו

חוות מפתחים אנחנו כאלה במקומות אז* , חקלאות ללכוד זגפסר אי אדםה
, .1ת­גן ;ר . , בתל­אביב כל1לה חוות סל גדולה רלות ופיתחנו , חקלאיות

כזה :מקום 1 , אדמה גם ואין חווה "ין :1ם אבל . ובירול'לים בפתח­תקוה
, לחקלאות הילעות ניתנות. לל1

להגביר ויטוסו; סהכוונה הדבר נ1רו­1 ;? >5רס* . לו יו"ר
!: ל :זקל^ות ה לימוד :גת ה.יללה במקומות

לה"יתמ;^ :לה בבתי­םכר אסור מדולי ה'­יאלה , :: ל1יטו , נייאלת . לבצוע ניתנת
יודעים ­.'תם . אחר יזהו 11 ללמוד ה"נל'רות :1ת לילדים לתת כדי אלה בלועות

י­'ייה ןןילדים :ת להוצ*ל­ .לו .ירו ) זה ? בייגוע לזעות 4 לתת לא הדבר פרולי מה
וחוץ , הרחוב ל י^טובווגי מהמידות עוד ללמוד זמן להם לתת , לרחוב קודם

. רמתם :ת : ו לזלנו הילדים ­יל הגדולים הילליגיהם את יודעים אנחנו מזה
ל1ותם וגבל ן ובחטבו בעברית נוספים י­'עורים לה0 לתת אפל'רות אין האם

? להם זקוקים יאנחנו דברים

בכמה סקר ;ת ל; לעיוות צריך ­ י­'ני דבר
צריך כסף כמה ולדעת , ה8לה המקצועות את ללמד ל'פ"רות אין פר בתי­ס

. הל­לה הילדיח ל1ת לקפח לא יהיה ^לו ם יל3ע כדי , כך ?ל להוציל!

ל­­אין כיום בית­סר.ר ואין כמעט למעיה ; ר ו ד אבי ד"ר
;;■;; . למלאכה :ו ל לחקלאות עורימ ­./ז גו
.'. 4 ולא ;וריו1 ­1י 3 ניתנים , מלאכה רק או חקלאות רק בהם לוילי בתי­ספר יס

, ויותר יותר מקום בכל להכגיס מעונינים ליהם ~ילנו המפקחים על וחזקה
. יקומחו האלה המקצועות אזי , למקצוע 1מקצוע להעביר נרסה אם

. / .
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המועדונים רסימת :ל י /לאלה פרםיץ , לי היו"ר
נספח) (ראה . בפרום כאן ילינו זה . החקלאיים

.'ר ;.. ?ינ ממה יוונר ­ עובדים נערים בענין
; הממוצ י*;ת לכם נתן הוא . להוסיף יכול אינני , לויט מ% ידי על כאן לכם

את . מרוייק יותר דבר יהיה ואז , מפקד יהיה לים גם . הסונים במקומות
לליכוד , וגרים : לילדים זה תיכון בחינוך סמוזכרו הל*י אלף ט­100 סערת

היו; '; ל ידים ­יו לילדים בחינוך , וגכן המשולב,­ החיגול בצורת מקצועות
נ.1 י האלה ת ו ולי­: יי המ ובכיתות ר ה 1*1, כי , כאן היסכם , יונית . כסף די לנו

, יורי הל1ל­י לחינוך מהם לוקחים קינחנו , יסודי ב*ת­ל"ספר כבר גמרו איור ילדים

יהחינוך הילדים ימס^ר מהו י­יאלה הקטין , ר
.כהן הקייטנות :לת כולל איננו זה "לף> 42 .* היא התלוובה , מקיף ה1"לים

;. . ' . ;לף : 50 ס י

"נועד .חכום ו ­והו הקטין , ר ליל לי".י1לתה
ל'ל בצורה נעיזה הדבר , ניתן זר. כיצד הסברתי . וממלאכה .י1ות החל;ל ללימודי
;ני י ­ זו גל­יון ופונה המקומית לר­'ות ב.י1 לחקלאות המפקח . י ר­1 ק ­ו ^זו"ם

להרחיב היז1 הכוונה . ובו* הקרקע י1ת תתנו לגתם .ע1 מסויים ציוד לכם ו1תן
כולל איננו זה , והערה , המל"כה וליכוד* החקלאות ודי לים את ויותר יותר

, האורים ממכורת

. המיעוטים ילדי בדבר לזאלה הקטין . ר
בעוד אולי­לינות יתחילו י'ם . בגילגייליה בית­ספר :1ותו ל הדאגה היתה
, .1ו ייצ הכפר גתוך בל קודם סמכויות י:­ל ריב היתה לים הגליה אך , קצר !ן ז­
יהיא ;מרה הקריח .ין בג ועדת , בדבר ל'יתערג הנ'נים ם.1ל<רד דרקנו :נחנו ;

, הג1קום גחירת :ל י דעות חילוקי היו ופה , הכפר הדקת­"יל חוות :*ת לקבל הוכרחה
כל הכסף ל­נים כל על , ליגועות כמה געוד לגניה כגר יזנגליים חולמני אך

, ;וכן הז"1ןהיה_

1ופיע בתקיגיג , <1ורים הכחדת בענין
ו:מ ייכ­­יזו ^פקפק>ח ער.ל ליאנחנו לו^'ר ברצוני אבל , נוספת כיתה פתיחת

:עלרוונ י. י­ותהיה להיות יכול כי , הסמינר שראיתם זו מעין נוספת כיתר. לפתוח
. מורות מיצרים היינו אנחנו , להצטרף תיכון בית­ספר המסיימות לבנות ■

יי:! :;ת יו :כ בודקים ו נ נח ו: . גננות ;''ו מורות אלה תהיינה אם ה ­גל ה­ ו
הבתי­ספר הגנות מסטר . ותיפתח ברור הכיתה , מועמדות קל מספיק מספר

מ­1ד ר, ר,י: ה ג: המסיימות גנות ?­נן י ;נל : , קטן הוא המקומיות הרסויות סל
נ1* ח נ 1. . ני1;;< להקים נוכל '"יתד ויתכן . הערבים של עדתיים בתי­ספר י
. נוצרילת ו­50% מוסלמיות מועמדות 50$ תהיינה ל:1 אס אותה ננתח לא

לספרי :>ב ; לת;:; ביחס ?זאלה הקטין . ר
. תקציבית ;לה :1ין פו; . ל"י :לף ; ל­18 ל"י מ­8000 טהוגל ערביים לימוד

נוכל ל:;.1 . להוציא ונגכל *;: הלו­ ;1לף ו­18 , הוצאנו ;: ל ל"י 8000 גמ
:1ת ;גליס מ­ אל'ר עד רכ זמן עויר , לסעיף מסעיף נעגיר , עוד להוציא

. תקציבית הגילה ליל בעיה תהיה ל.: אותם לכתוב סיגמרו ברגע . הספרים
. האלה הספרים מספר :­ת , להגדיל מאד מעונינים .:1נו גם

כי .'מד­ו ; הניתוח בתקציב , למינים אי­יר
בבו^­י­סמר למגגים ל"י ,לף 300 י'יל סכום יהיה :בל : , םדוייקת חלוקה ;1ין

. הערביים

למועדונים .ע גנו* :^:1>ה אל­נאור י רז , א
. 5 יל גג ילדים לקבל ו"וןים נם *:: והם , אין ­ היא תליובת* . 5 לגיל

, בתי­הספר לילדי המיועדים מועדונים הם י'לה
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. דרוש כמה האיילה על לענות יכול אינני
בלתי חלק !7ה.ם : ולעשות יגתי­הספר החינוך .­'ת להשלים כדי התקציב מבחינה

פירושו וזר. , םאתי*סי באופן ז^ת לעליות היה ל1פ#יר . החינוך סל נפרד
. יית­סנ­ר בכל התקציב ז1ת להכפיל כמעט

התלמידים יגל סקר יש האם ­ שאלה נשאלה
וכסה .1ו סיי כמה , ממלייכים כמה , ללמוד החלו כמה , :ועי ; הקדם­.;ק בחינוך

המסך^ יש תשיי'ת גל\נת רק כי , הזו השנה לגבי הטסטרים לנו יש עליה ל­1 . נלזרו
תלך סידורים יו נעליי , הבאה בלונה יהיה המגחן . .קטנים עדיין הם המספרים

ימי י מס ת ל! לקלוס אפשרויות שתהיינה החקלאות ומשרד :בודה הי םשרד עם תיאום
. ההפטרות להם תהיה להמליך שירצו אלה . הגדול ברובם הסרם­חקלאיות הכתות

נותן הפיס ס<1פל?ל קודם אמר שריד מר : ? פרסי . ס היו"ר
ים י : ו ., מק פר בתי­ס בגין בלזביל י ל" אלף 200

והיות למ הפיתוח בתקציג לייסנם הסכומים ליל נוסף שזה מגינה אני . וחקלאיים
בתקצ'­ב לויל"נט ;יים חקלל בתי­סטר להרחבת י ל" ?1לף ה­500 על נוסף וגם , חינוך

, החקלאות םחרד לזל הפיתוח

.יס : ;! :;■ ליהסכות :נורהי : אבל . נוסף סכום זהו ; שריד 71
"יינני­ . ל1ל­יםודי חינזך עגור הו!1 נותן

. ווניגיס מ3על יחליט :5ת ז , חקלאיים בתי­ספר כולל זה ?גם בטוח

המזרחיות למגמה גנו^יז. ?1לה ט ­רזיאל­נ^ור­ . 8 ; ;1בידור "ר ד
י'­^נם זו בלינה . התיכוניים פר כבתי­הס

: מוגני , המזרחית למג.1ו; לעזרה כסף סכום יל' בתקציב . הזו ב'םגמה תלמידים 88
והם , קטנות הן ה ל י: ה והכיתות , וגצדק , טוענים התיכוניים פר סבתי­הס

, הזו המגמה ת לעודד מלזתרלים קינחנו . הלימודים :גת כך משום מפסיקים
. האלה הכיי/ו1[ סל ההפסד /7# מכסים י נ 1: . תקציבית מבחינה ועוזרים

יק ;1ם ו :ל1ות> , והתו הבגרות לגחינות ביחס
ביינרנ הגכיילים ;­.ר <­0 כלל בדרך כי איו . :חדיח : מספרים לתת מוכן :*ני . סקר

. עלייליות ו­2 3 5% נכסלו הלינה , תסס"ז ליל :לה : מ גדול יותר קצת היה :יי"ז תל
;בגרוונ 1 הינות ליל התוצאות למע­­;ה . ליעברה בחנה עשיריות ו­4 34^ לעומת
זו; , ה"חוז ת, לל יד לימור מה כי , בתלזט"ז פא*ר לבובות יותר הרבה הם בתחי"ז

. מוכרים לתי ו; לנסיון בתי­ספר , התיכוניים מבתי­הספר קטן ;חד ז סקטור
היו , ;תניט . ו;מ 3431 מתוך , למסל . ומוכרים , גוג­ר לזל הם בתי­­הסנפר רוב

. בוקר לזל מוכרים מבתי­ספר , ל'לילי מלזני יותר , 2443

לעומת ל ל*.כ , גדו?יו1 ל^י , הסבה תה י ה ן כל* ו
רק ;בפלילים ו אחוז הלינה היה , י"עירה ב'­­­נה נכסלים י­זל ?^יריות ע ו­9 22$

בבתי­יסטר אגל . לזי0ור י?­ז , הסדירים בוקר­ ל'ל בבתי­ספר . עלזיריות ו­8 20
, נגחנים 448 בסך­הכל :הם ג '­יייי וחדליים קטנים ,בתי­ספר אותם , ן. לנסיו

זה . 91^ הלינה , 50% נכסלו ליעגרה "בסנה ובמקום , ירידה הפעם כאן היתה
. ­: נבחני /­­לחן :­יונה : הר :ם ג3! ;זר ז1 חדייי^ גתי­ספר הם ;1לה . הממוצע ו^ית הוריד

, יכולים ;ינגו : כזו הורז*ה לתת :י7 , לסגור , ים ני נסיו עדיין הם כי ;מ ול
בוקר י­­ל ;ר .תי­המנ ב ביתר . ברמתם ילזתפרו הם לוגט ל"ם כי מקוים יינו
. עלה ה^^וצי'י באנגליה אפילו , המקגועות גבל עליה הי1נה י0 המוכרים

במגמה במתימטיקה , 6, 3% ה>­נה היה , §8^ ליהיה נתחן לכל הממוצע הציון
י­; ההומניסטית במגמה . הי­ינה וגם :וה 1? יי בי­ינה 6, 99^ היה זה הריאלית

. 6. ל­^65 6. מ­29$ , קסנה עליה

: הרי"לי! .ונסר. ­י:.­ ;<­;: , כאן .סדר ב :ייננו ; '­­זהו 1­ :,1? .ל£1. ?,££­^1
6, 99%. הוא ? .זוצ המ הל1חוז

. 6, 87$ זה :תנ"ך י . 7, 4$ הוא :יותר ז הגגוו; . .1ב^12ר1 ב11ר"
. בין זה :לל נ דרך ג כי , מצוין ל1חוז זהו

. הבגרות בבחינות 6­7%

נבחרך אייר תלמידים הולכים הריאלית למגמה ; סמילנסקי . י
וז1נ] , :ת­יו1טיקה . לט נושיהם כיירו בגלל לכך
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ת ר ר/­ ; הב . כ'­יורה איננו בסיסה או כתכנית הו מ אז , ביותר הגבוה הציון זהו
. חולניים סימפטומים הם האלה

. יותר ה ו גג להיות יכול ל:!: זה .; ר דו אבי דייר

. הספרותית המגמה ת ו נר גס הממוצע הי ^ ; י נסק סמיל . י

. 7, 3# זר. גספרות ; בבידור ד"ר

, היהו­ית התודעה :נין גי !לה לי; רזיאל­נאור . 1'
ללימודי מיוחדת .ו; ;; נקבעה לא . גתקציב מתבסא זה ואיך לזעה תוספת בדבר

למקצועות לימוד טעת בתקן הוספנו זי­יי בכיתות אבל , היה1דית התודעה
. היהדות

­ היפולזטיונ רזזל­ונה :1לה יז ליזול סמילנסקי . י
במדינה החינוך עניני וכל יום לייבוא נניח

ת'­­'ובה אתן . וחסכון ? קיטו גם יהיה הדבר­ גידולי האח , :1חד ב*חרד ירוכזו
. וחסכון קימוץ על בונים איננו חינוך אבל . ;כן ל מניח אני ­ היפוםםית
מובן , אחד בית­סמו­י יהיה בתי­ספר 3 גמקום ברחובות :;ם לז ודעת על מתקבל

. חסכון יהיה /: *7/7/." וגורמים ההנהלה לובל'*לת

, ;: מוחזקי ספר לגתי ביחס טזגל סמילנסקי . י
.ר ; בית~ס כל .ייר לו1ז :. הי י'ילנו המטרה . טוסקת בלתי , מתמדת תנועה סילי בוימי

חוז3 זה לטעמים . עצמה על אותו לקבל יבולה המקומית "הרשות ברגע מוחזק
צריכים כך ;חר : ו , רגיל לסטטוס מוחזק בית­ספר העברנו בבית­סז1ן . כך ;חר ­
הנטיד. . ים הי'יזורי לבתי­ס3ר גיחס הדין הו;­י . הקודם למצג להחזירו היינו

. :1נ.­­יר ן; ב^ידת :1יזוויים בי^י­סטר ל­זל בהתפתחות לתמוך הי^1 לזלנו

. : תיכוני* ;י­ספר ג,רו הפדגוגית ל*גמה גיחם
למיליכת :גר מי תקו0;ת גזה רו>י!ה ;נ* ; , זו בסה מיגל "ניתן חם רק זה לסעסה
ת ;­ו לל: כוונו; כל ^­ין ;1בל . לסמינרים בך יי^חר ל'יכנסו נערים ויותר יותר

. קבע לזל .'גמה . זה ם

. עניתי הספרים ן בקני

; ולזבל' ­­נחנו ­ מורים הטזלרות טל הל^ללה
, נ^תרון לזה למצרי1 ;קוים אנו , זו בייגלה

;מידר, :1 ­ סתרים החזקת :ל י פיקוח ליל :נין גי
, ליה ק לזל1לה בגומת זוהי אך . ללינה מלינה :1ת ז פולזםרים ^נחנו לזאפקר

. הגופנית ההכל­ירה ליל ן עני ­ אחרונה ל­"לה
, גופנית להכיזרה במחלקה הגדלה רץ לא '"ילינה לבכם ונייומת י1ח. להסב רציתי
כי , לציוד "י ל ף זלל 45­ ו י ליי .­לף י ב­217 רק 1תג;.'.י: נ"יע ;1נחנו ח התץציב

:;'ו31 :י מונ .קומיות . ה והרקויות וה^מ"לה . המורים ממכורת לזזזלת עוד לנו יק אם
, ל­^נה .וי­'נה הגדלה ­יל' כך , המורים למלזכורת ל"י וחצי מיליון כ­1 עוד

, עוד להגדיל ­יר 7י;:1נ­ .1וגן כ . לכך ­יעור אין אבל

עוד יל­ כי / ;: , ת ו לזאל רובה על עניתי
, ן ת ו 1: לבדוק ייצריך איילות

!1ת להכיון :קלז ­3 ליעליהן .­לות ,ילי יה כ יס ; פרסיץ . !7 היו"ר
קנ­^תדל :ה : מג: יוני הי .לני ' , התצוגות ~

. הגבוה והחינוך המורים הסארת עס בק­1ר לנו יוילי הל­אלות את לליאול

י/­
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התיכון לחינוך בנוגי: להו6*ף רוצה אני ; רזי^ל­­נ^וך . א
; '. ערג בתי­ספר סל גמי 511 על

ועדת .יה ורב ה התיכון לחינוך בנוגע
ז;חידת .י.'ר זו ועדו; היתה האם . המודרג הלימוד ליכר ז1ת קבעה אטד צלםנר

? ערב סל תיכוניים לבתי­ספר הלימוד "כר את קבעה :1סר

וריקים מוסדות כמה נם לוילי לי ידוע
לכך יזגרם הלימוד לזכר גיבו; בגלל להתחסל 'זעומים ובחיפה בתל­אביב

:נ1. ;יני.­ י ההוראה :1מ לדעת רוצה אני . והפסיקו , להמלייך יכלו לא ליתלמידים
ו!■*, ר.­1 ו ה ל'ל תו5:ל1ה !: הי לסנה ל"י 185 מא'"יר יותר לגבות ליל.'י אלה לבתי­­ספר
, הזן; הגג נקגע כיצד אז . כלל) קבעה לזג הועדה : קצנלכוגן (ד"ר . הועדה

ניילה2י לבתי­ספר טנלוארו הסיתיה י לוםח ומהם

בנוגע . זה '; לנו­." לונוגעת ס8לה עוד
חייבים והם , ביית­ךפום בחיפה "היה מקרה לדוגמא , ליעובדים לתלמידים
גם הם ;:ת ז :ה י. יחד ל1בל , מקצועיים בשעורים לבקר החניכות חוק על­פי
נים העני . להסתדר יכולים :1ינם ו , ערב תיכון בבית­ספר ללמוד רוצים

הם בו העגולה מי:.­רד גת פ '­­'נסלח התראה מכתג ראיתי . בזה זה מתנגלזים
סמצד , ,1רת ;ו ל ז:1ת . מספקת טיגנה המקצוע בלימוד ל'התקדמותם מוזהרים
, יוני מצד :1ר.ל , המקצועית גרמה עליה ל8טסר כדי בזי החניכות חוק ^חד
. חסומה דרכו את מוצא הוא , כללית הלזכלה לעצםו לרכולז רוצה נער :1ם

הגסרים גין ל1סר יהיה אפלזר ואיך , זה גענין המלורד מדיניות תהיה מה
החניך להסתלםות בל1בוע ימים מספר לקבוע ?רות אפ? תהיה האם ? המלה
לזיםכים ערך. תיכון בית­ספר !יזה ל עם :2ותו ולקיזר , בעבודה במקצועו

? בלזבוע ליעות הגדלת לקבוע

. לתקציב יסירות נוגע זה אין : פרסיץ . ש היו"1
.

היות . התקציב עם זאת :1קלזר מיד י נ ז! ;ול­.3;­­ו_ר£ רזי ,/<
ד מילר ..:?1ת וגקציג מקבלות האלה והכיתות

לנערים לללכייר כדי החינוך מסרד סל הלזתתטותו תהיה במה , העבודה
? כלליים בלימודים להמסיך העובדים

ת גרר ג תעודות לקבלת לזגמכון לזטעתי ; כפרי . לז
הל­זלם י1ת נויזל! אלזר מכון , אקסטרניות *

. ל"י 185 ­ כזו תעודה קבלת עגור הל!כר נקבע והתרבות החינוך מלזרד יזל

מקבלי;! לזנתני . םוםיייו הם האלה המכונים ז1נ_יד_ורן ד"ר
. הגחינה עבור רק ם תקלו

נכון :!ם ה . :1חת סאלה לליאול חפצה :ני ; :? פרסי . ס היו"ר
, הי­'נתי התקציהית עליות סגל1חוז הדבר

ב­1$? רק עלה התיכון החינוך

החינוך :ל עכיייו נדגר :1נחנו יי וכיון
החינוך , הגגוה החינוך .^ת ומגסםי.] מייסדים חננתנו ן ו ר>"י , מגבוה
. !לךת לו: חל סלמה טורה :ו£ לליז חפצה ;1ני , היסודי והחינוך התיכוני

עלה חיסורי החינוך . בתקציב גידול חל
, ב­1% תיכון חינוך , ב­21% הנוער מחלקת , ב­^11 הילדים גני , 12, ב­5%

, 285$ ל'כניון , 48^ העברית לאוניברסיטה ביניהם , ב­^465 גבוה חינוך
:1סר .מוייס .. קו החינוכית במדיניות ס י כן אם . 120% וייצמן ומכון

לפי י.ל1ם . מוב :1זי . היכולת לטי להוא קו . להבינו ח8צה מאד הייתי
טמ­ליבים בתנך הסעיטיםל1ל1 לטי להתחלק יכולה יכולת ,רי ך אז היכולת

גגידול :1ו גגודל הזו המדיניות '?1ת לנו להסביר נחפוץ אם . ביותר "ותם
, החינוך מתל:ט:1 הח ג לי וכוי מעבדות , מכונים נניח 7;? , אחד מצד התלמידים

. / .
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, ,, :ו . :י ; , הייתי . זה בתקציב מתכסים אינם ­.­גלה !, דגרי אבל , אפטר כן גם
.ח;. . ? הקו :ת קובע וגזי , הזו המדיניות טל הקו את ולרעת להבין חטצה

? הזה הקו את הקובעים ה'עקר­ונות

"ו ק ב :1לות י; נטה :ול : לל חפצה ­ני עכ"­ו
טאלן; בל ,וד:1 לי ילל מורים להכלזרת :1ל­ר . גבוה וחינוך מורים להנסרת

י ­ץ נו מנסה ;ורים ה לחבטרת המוצע טהתקציב כתוב ההסבר בדברי עקרונית*
.'ודים מוסדות על מן המיקוח את גם האדמיניסטרטיביות ההוצאות על

8ת טולל המםלכתי החינוך חוק . אחרים מורים מוסרות על והן מוחזקים
. הםדינ­ ידי ;ל י מוחזקים מורים הכטרת במוסרות רק מביר הוא , הזה הדבר

את להעגיר כדי עיסקא" ה"היתר את מצאתם איפה לדעת חפצה והייתי
. הזה הדבר

לגרך ועלינו , המורים הכלירת תקציב (11
:ת, : ז ;כל > :ל <,: , מסויימיה י­זיפורים בו ניתנו וגם הטנה במקצת גדל , כך על
מסכי­ מעמים ./1לתי ס "ליד הל^לה .­ותה : ל חוזרת :1כ* ופה , לדעת תבצה הייתי

, הט­ירד ידי על וגם הל1ר ידי ל­ל גם , קבלנוה לולא תל'וגה והובטחה
ו. ז סכום . ל"י 746 הוא טנתי באופן גננת ז*ו מורה הכלזרת חל הממוצע
ואסביר . הטונות ההטתתפויות סכום את מכך ­זהורדתי אחרי כבר קבלתי

תלמידים ל­2834 ל"י אלף 115 מיליון 2 חילקתי . יצאתי סכומים ;יזה : מ
*; : היי . מ ­­לב בסבל:1 לטורים מדרס בתי כתלמידי אותם ם י בל; ו ק :1תם ­יר /:
כך על דגרנו . החינוך מסרד כלפי המורה ל'ל ההתחייבות מהי לדעת חפצה
:;. הי הונהייבות איזו ילז .ם ה.י , טרה הב מקבל האדם . :­ד מ רבות פעמי[] כבר
. יי מסו מם^ר ;ך במ­ המדינה בסרות ייזרת מוכיזר כמורה לימצא אסר ­זהמורה
החינוך לגמם­ד !יה : התנ לכי לעליות עליו לזר 15 הטליתות את וימלא , לונים יול

י'י­ים מהתל כמה לדעת כדי הסקר כבר נעטה אם לדעת חפצה אני כן כמו . קובע
; ;: :. נמצאי המדינה קיום לזנות 10 תוך לימודיהם חוק את גמרו אחר האלה
את יונים בינתנו במה עבודתנו^ יזל התועלת ומה , במקצוע עדיין נמצאות
נכניס לא קינחנו :'ם , לה לדאוג מצווים אנחנו אחר החינוך מערכת אותה

? רנו ד. עליהם .*1ליר ה.*1לה ההתחייבויות או ההסתייגויות כל :1ת

כיונה .תינ1ת ל1י תקן יט אס לדעת חפצה :­1ני
ד"ר דברי :ת ; טמענו . ודלים עניים כך כל אנחנו . למורים בבתי­מדרט

לנו אין כי לספריות­, ל"* אלפיס 10 . גבת*­ספר לספריות בקייר אבידור
? לנו י­ לכך­ אגל , טיולים לסעיף להוסיף כדי יותר לנו אין . יותר

מה לטם ? כסף לנו יט לזר. ? 15 או 14 או תלמידים 7 בת כיתה להחזיק
. לדעג( הייתי חפצה זאת . האלה הדברים נעסים

היטיבה ו1גל , טאלות טל קורה עוד י7ז
. לסיומה מתקרבת

(13. 00 בטעה ננעלה (היטיבה

, רב רי­'מה
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